内蒙古科技大学考试标准答案及评分标准

课程名称：《计算机通信网》考试试题（A）
     考试班级：通信11，信息11
考试时间：                                   标准制订人：高丽丽

一、选择题（共20题，每题2分，共40分）
1D  2B  3C  4D  5A  6B  7C  8D  9B  10A  11D  12D  13D  14B  15A  16B 17A  18A  19B  20D
二、填空题（共10题，每空1分，共10分）
1. 统一资源定位器(URL)  
2. 通信子网 资源子网
3. 129.11.20.162
4体系结构，TCP/IP
5电气、功能
6运输  表示
三、简答（共3题，每题5分，共15分）

     1.a 、网桥是一种将两个局域网连接起来并按MAC（介质访问控制）地址转发帧的设备，工作在链路层。（2分）   b、中继器是一种简单的增加局域网传输距离的设备，它作为信号放大器，可使实际的网络跨越更大距离。它工作在物理层。（2分）c、路由器是将不同类型的网络连接起来的设备，主要用来实现协议转换和路径选择。它工作在网络层。（2分）
2. （1）为了保证数据包的可靠传递，发送方必须把已发送的数据包保留在缓冲区；（1分）

（2）并为每个已发送的数据包启动一个超时定时器；（1分）

（3）如在定时器超时之前收到了对方发来的应答信息（可能是对本包的应答，也可以是对本包后续包的应答），则释放该数据包占用的缓冲区;（1分）

（4）否则，重传该数据包，直到收到应答或重传次数超过规定的最大次数为止。（1分）

（5）接收方收到数据包后，先进行CRC校验，如果正确则把数据交给上层协议，然后给发送方发送一个累计应答包，表明该数据已收到，如果接收方正好也有数据要发给发送方，应答包也可方在数据包中捎带过去。（2分）
3. CSMA/CD是以太网采用的一种特殊的协议，即载波监听多点接入/碰撞检测。（2分）
多点接入说明这是总线型网络，许多计算机以多点接入的方式连接在一根总线上。协议的实质是载波监听和碰撞检测。（2分）
载波监听是指每一个站在发送数据之前先要检测一下总线上是否有其它计算机在发送数据，如果有，则暂时不要发送数据，以免发生碰撞。（2分）
碰撞检测就是计算机边发送数据边检测信道上的信号压力大小。当几个站同时在总线上发送数据时，总线上的信号电压摆动值将会增大。当一个站检测到的信号电压摆动值超过一定的门限值时，就认为总线上至少有两个站同时在发送数据，表明产生了碰撞，此时信号产生了严重失真，无法从中恢复出有用信息，因此要立即停止发送，以免浪费网络资源，需要等待一段随机时间后重新发送。（2分）
4. （1）应用层：HTTP：WWW访问协议，DNS：域名解析；（2分）

（2）传输层：TCP：在客户和服务器之间建立连接，提供可靠的数据传输；（4分）

（3）网络层：IP：IP包传输和路由选择，ICMP：提供网络传输中的差错检测，ARP：将本机的缺省网关IP地址映射成物理MAC地址。（4分）
五、综合题（共2题，每题10分，共20分）
1. 10M以太网，争用期为  512/（10*1000000）=0.0000512秒=51.2us

R=100，则退后100个争用期，等待时间=51.2us*100=5120us=5.12ms
2.   N1  7  A                   

N2  5  C
N3  9  C
N6  5  C                  

N8  4  E                  

N9  4  F
3.答案不唯一，以下2组仅供参考

    第一组答案                          第二组答案
   LAN1       30.138.119.192/29          30.138.118.192/27 

    LAN2       30.138.119.0/25             30.138.118.0/25 

    LAN3       30.138.118.0/24              30.138.119.0/24 

    LAN4       30.138.119.200/29           30.138.118.224/27 

LAN5       30.138.119.128/26           30.138.118.128/27 
